



Δελτίο Τριγώνων

Αρ. 191 - Μάρτιος 2015

ΑΦΗΝΟΝΤΑΣ ΝΑ ΜΠΕΙ ΤΟ ΦΩΣ

Η πνευματική φιλοσοφία διδάσκει ότι «το μεγάλο θέμα του ΦΩΤΟΣ υπόκειται σε ολόκληρο τον πλανητικό σκοπό μας.» Είναι τέτοια η γοητεία και το μεγαλείο του φωτός –πνευματική και υλική– που έχει προσελκύσει την προσοχή των στοχαστών στην φιλοσοφία, στις τέχνες, την επιστήμη, την θρησκεία και άλλα για αμέτρητους αιώνες. Κατά τα τελευταία εκατό περίπου χρόνια, σημαντικές εξελίξεις στην επιστήμη έχουν ανοίξει νέους ορίζοντες έρευνας και ανακάλυψης. Το τεχνητό φως φωτίζει τις πόλεις, τις κωμοπόλεις, τα χωριά και τις οδικές αρτηρίες μας. Η χρήση των τεχνολογιών που βασίζονται στο φως –ακτίνες γάμμα, ακτίνες Χ και υπεριώδεις ακτίνες– χρησιμοποιούνται ιδιαίτερα στο πεδίο της ιατρικής. Και με τους πόρους, τις δεξιότητες και την διεισδυτική εστίαση του επιστημονικού κατεστημένου ποιος μπορεί να πει τί θα ξεδιπλώσουν τα επόμενα χρόνια στην εξερεύνηση του φωτός και των βασισμένων στο φως τεχνολογιών στην ευγενή επιδίωξη της ανθρώπινης ευημερίας;

Υπάρχει επίσης η συμβολή των μεγάλων καλλιτεχνών, οι οποίοι μέσα από τα έργα τέχνης τους, έχουν αποδείξει τη δύναμη και τη σημασία του φωτός και του χρώματος, προκαλώντας το δέος και τον θαυμασμό του υλικού κόσμου. Πράγματι, ο Γουίλιαμ Τέρνερ, ο μεγάλος Βρετανός καλλιτέχνης τοπίων γνωστός ως «ο ζωγράφος του φωτός», βρήκε την έμπνευση στα γραπτά του Γκαίτε, ειδικά στο βιβλίο του, *η Θεωρία των Χρωμάτων*. Ήταν τέτοια η γοητεία του Τέρνερ με το φως που τα τελευταία του λόγια πριν αναχωρήσει από αυτήν την γη λέγεται ότι ήταν «ο ήλιος είναι ο Θεός».

Το φυσικό φως του ήλιου, 93 εκατομμύρια μίλια μακριά, στηρίζει όλη τη ζωή επάνω στη γη με μια μυριάδα τρόπων. Οι προστατευτικές ακτίνες του (του φωτός και της θερμότητας) ζωογονούν την φυσικό-αιθερική μορφή και είναι απαραίτητες για τη διατήρηση της

υγείας και της ευημερίας. Η παρουσία του, επίσης, ελκύει μικροσκοπικούς σπόρους από το σκοτάδι της ύλης στο φως της ημέρας, για να εμφανίσουν τις λαμπερές προσφορές τους. Σε μια ανώτερη στροφή της σπείρας, το φως του εσωτερικού πνευματικού ήλιου λάμπει αιώνια, πάντοτε επιζητώντας να αποκαλύψει τα μαργαριτάρια της σοφίας και τη δόξα της Θεότητας που κρύβεται πίσω από τον εκδηλωμένο κόσμο.

Στις εσωτερικές επιστήμες, το φως θεωρείται ότι είναι ένα αποτέλεσμα της ώθησης της ίδιας της Ζωής. Αυτό που σημαίνει, ουσιαστικά, είναι σχεδόν αδύνατο να κατανοηθεί. Παρ' όλα αυτά, η πνευματική φιλοσοφία συνεχίζει και λέγει ότι, όταν η ζωή και η μορφή (το πνεύμα και η ύλη) έρχονται σε επαφή, αναφαίνεται φως. Με παρόμοιο μέτρο, η άφηση της ενέργειας της Σαμπάλλα (που ενσωματώνει την ενέργεια της Ζωής) κατά τη διάρκεια των τελευταίων δεκαετιών, καθώς και η άμεση αλληλεπίδρασή της με την ανθρώπινη οικογένεια, επιφέρει μια εντατικοποίηση του φωτός που αποκαλύπτει, όπως ποτέ άλλοτε, τις βαρυσήμαντες υποκείμενες πνευματικές, ψυχολογικές και διαρθρωτικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε όλοι σήμερα. Αυτές οι αποκαλύψεις απεργάζονται τον χώρο της ανθρώπινης ζωής και εμπειρίας μέσα και δια μέσου της συνείδησης.

Δεν θα ήταν υπερβολή να πούμε ότι η ανθρωπότητα ξυπνάει από τον μακρύ λήθαργό της στο σκοτάδι. Ένα φως ανατέλλει που φωτίζει την ανθρώπινη σκέψη και διαλύει τις πάντοτε παρούσες σκιές της χωριστικότητας και της διαίρεσης. Το φως της συνείδησης αποκαλύπτει το μεγαλείο των επικείμενων και εξελισσόμενων ιδεών που ανοίγουν τον δρόμο τους μέσα στον εξωτερικό κόσμο και αναμένουν την αγκύρωση. Έτσι, ας εργαστούμε σκληρά για να διασφαλίσουμε ότι το φως συνεχώς διεισδύει στις κουρασμένες κοιλάδες της γης και φέρνει στο πέρασμά του την μεταμορφωτική δύναμη της καλής θέλησης.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΦΩΣ

Θα πρέπει πάντοτε να έχουμε κατά νου ότι το μεγάλο θέμα του ΦΩΤΟΣ υπόκειται σε ολόκληρο τον πλανητικό μας σκοπό.

Αλίκη Μπέιλη

Κατά καιρούς το δικό μας φως σβήνει και αναθερμαίνεται από ένα σπινθήρα από άλλο πρόσωπο. Ο καθένας από εμάς έχει λόγο να σκέπτεται με βαθιά ευγνωμοσύνη εκείνους που άναψαν την φλόγα μέσα μας.

Αλβέρτος Σβάιτσερ

Δεν είμαι υποχρεωμένος να κερδίσω, αλλά είμαι υποχρεωμένος να είμαι αληθινός. Δεν είμαι υποχρεωμένος να πετύχω, αλλά είμαι υποχρεωμένος να ζήσω με το φως που έχω. Θα πρέπει να σταθώ δίπλα σε οποιονδήποτε είναι σωστός και να σταθώ μαζί του όσο είναι σωστός και να χωρίσω από αυτόν όταν κάνει λάθος.

Αβραάμ Λίνκολν

Το γεγονός της ψυχής τελικά θα αποδειχθεί μέσα από την μελέτη του φωτός και της ακτινοβολίας και μέσω μιας επερχόμενης επανάστασης για τα σωματίδια του φωτός.

Αλίκη Μπέιλη

Κάθε άνθρωπος πρέπει να αποφασίσει αν θα περπατήσει στο φως του δημιουργικού αλτρουισμού ή στο σκοτάδι του καταστροφικού εγωισμού.

Μάρτιν Λούθερ Κινγκ, ο νεώτερος

Ακριβώς όπως οι θησαυροί αποκαλύπτονται από την γη, έτσι και η αρετή εμφανίζεται από τις καλές πράξεις και η σοφία εμφανίζεται από έναν καθαρό και ειρηνικό νου. Για να περπατήσει με ασφάλεια μέσα στο λαβύρινθο της ανθρώπινης ζωής, ο άνθρωπος χρειάζεται το φως της σοφίας και την καθοδήγηση της αρετής.

Βούδας

Προκειμένου το φως να λάμψει τόσο λαμπρά, πρέπει να είναι παρόν το σκοτάδι.

Φράνσις Μπέικον

Ξεπρόβαλλε στο φως των πραγμάτων, άφησε την φύση να είναι ο δάσκαλός σου.

Γουίλιαμ Γουορντγουόρθ

Σε όσο μπορούμε να διακρίνουμε, ο μοναδικός σκοπός της ανθρώπινης ύπαρξης είναι να ανάβει ένα φως στο σκοτάδι του απλώς υπάρχειν.

Καρλ Γιούνγκ

Πραγματικά, στο σκοτάδι είναι που βρίσκει κάποιος το φως, έτσι όταν είμαστε σε θλίψη, τότε αυτό το φως είναι το πλησιέστερο απ' όλα για εμάς.

Μέιστερ Έκχαρτ

Τόσο το Χειμερινό όσο και το Θερινό Ηλιοστάσιο είναι εκφράσεις της αγάπης. Μας δείχνουν την αντίθεση του φωτός και του σκότους, της διαστολής και της συστολής, που χαρακτηρίζουν την εμπειρία μας στο σχολείο της Γης, έτσι ώστε να μπορούμε να αναγνωρίσουμε τις επιλογές μας, καθώς προχωρούμε μέσα στην ζωή μας.

Γκάρι Ζούκαβ

Η μουσική είναι η αριθμητική των ήχων, όπως η οπτική είναι η γεωμετρία του φωτός.

Κλοντ Ντεμπισί (Claude Debussy)

Μόνο όταν το φως της λογικής μειωθεί από τον λαμπερό ήλιο της σοφίας, θα φανούν όλα τα πράγματα στις σωστές αναλογίες τους...

Αλίκη Μπέιλη

Αν υπάρχει φως, τότε υπάρχει σκοτάδι· αν κρύο, ζέστη· εάν ύψος, βάθος· εάν στερεό, υγρό· εάν σκληρό, μαλακό· εάν τραχύ, απαλό· εάν ηρεμία, θύελλα· εάν ευημερία, εναντιότητα· εάν ζωή, θάνατος.

Πυθαγόρας

Πόσο μακριά ρίχνει αυτό το μικρό κεριά τις ακτίνες του! Έτσι λάμπει μια καλή πράξη σε έναν κουρασμένο κόσμο.

Ουίλιαμ Σαίξπηρ

Οι ιδέες είναι για την λογοτεχνία ότι είναι το φως στη ζωγραφική.

Πολ Μπουργκέ (Paul Bourget)

Το φως είναι η καλύτερη γέφυρα μεταξύ του ορατού και του Αόρατου.

Άγκνι Γιόγκα

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Το πλανητικό δίκτυο του φωτός, της αγάπης και της υπηρεσίας μεταμορφώνει το νοητικό κλίμα του πλανήτη, επαναπροσανατολίζοντας την ανθρωπότητα προς πνευματικές νοοτροπίες και αξίες. Οι ομάδες και οι δραστηριότητες που αναφέρονται στο Δελτίο αντικατοπτρίζουν διαφορετικές όψεις του δικτύου.

Διεθνές Έτος του Φωτός

Εφέτος ο ΟΗΕ, σε συνδυασμό με την UNESCO και μια κοινοπραξία επιστημονικών φορέων έχει κηρύξει το 2015 ως το Διεθνές Έτος του Φωτός και των Τεχνολογιών που Βασίζονται στο Φως.

w: www.light2015.org

Η Χάρτα για την Συμπόνια

Το 2008, η Κάρεν Άρμστρονγκ, μία Βρετανή συγγραφέας και σχολιαστής κέρδισε το βραβείο TED (μια παγκόσμια κοινότητα που επιδιώκει μια βαθύτερη κατανόηση της ζωής) για την πρωτοβουλία της να δημιουργήσει μία «Χάρτα για την Συμπόνια». Πολλές χιλιάδες ανθρώπων συνέβαλαν σε αυτήν την πρωτοβουλία και ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2009.

Η Χάρτα για την Συμπόνια καλεί όλους μας να κάνουμε την συμπόνια «μια σαφή, φωτεινή και δυναμική παρουσία στο πολωμένο κόσμο μας». Και συνεχίζει λέγοντας ότι «η συμπόνια μπορεί να σπάσει τα πολιτικά, δογματικά, ιδεολογικά και θρησκευτικά όρια. Γεννημένη από την βαθιά αλληλεξάρτησή μας, η συμπόνια είναι απαραίτητη για τις ανθρώπινες σχέσεις και για μια ολοκληρωμένη ανθρωπότητα. Είναι ο δρόμος προς την φώτιση και είναι απαραίτητη για τη δημιουργία μιας δίκαιης οικονομίας και μιας ειρηνικής παγκόσμιας κοινότητας».

Η Χάρτα για την Συμπόνια είναι αφιερωμένη στην οικοδόμηση ενός παγκόσμιου δικτύου Κοινοτήτων Συμπόνιας, όπου άνθρωποι από

κάθε τομέα –τις επιχειρήσεις, την υγειονομική περίθαλψη, την εκπαίδευση, την κυβέρνηση, την πίστη και την διαθρησκευτική πίστη, την ειρήνη και την μη βία, τις τέχνες και όσους εργάζονται για τη διατήρηση του περιβάλλοντος– μπορεί να φέρει την συμπόνια σε ό,τι κάνουν και που το δίκτυο αυτό θα αναλάβει την ευθύνη για την ανάφλεξη της συμπόνιας της γενικής κοινότητας, ώστε να ενδιαφερθεί ο ένας για τον άλλον και για την ευημερία όλων των μελών της κοινότητας από τη γέννηση και δια μέσου της παιδικής ηλικίας, της εφηβείας, της ενηλικίωσης, του γήρατος και του θανάτου.

Χάρτα για Συμπόνια

PO Box 10787

Νησί Bainbridge, WA 98110, USA

<http://charterforcompassion.org/>

Κοινότητα για την Πολιτισμική Ολοκλήρωση

Η Κοινότητα ιδρύθηκε το 1951, εμπνευσμένη από την φιλοσοφία του Σρι Ορομπίντο της ολοκληρωμένης διαβίωσης, ως ένα κέντρο παγκόσμιας θρησκείας και πνευματικής πρακτικής.

Οι τρεις κύριες αρχές της Κοινότητας είναι: η διαπολιτισμική κατανόηση και αρμονία· η μη διαχωριστική παγκόσμια θρησκεία και η δημιουργική αυτο-ανάπτυξη και αυτοπραγμάτωση.

Από το 1951, η Κοινότητα έχει φιλοξενήσει μια σειρά από ειδικές εκδηλώσεις για τον πολιτισμό, την θρησκεία, την μουσική

και τον χορό και συνεχίζει να προσφέρει διαλέξεις που αντικατοπτρίζουν τις οικουμενικές αξίες και διδασκαλίες των μεγάλη θρησκευτικών και πνευματικών παραδόσεων και παραδόσεων σοφίας του κόσμου. Η Κοινότητα εξηγεί: «Τιμώντας τις πνευματικές παραδόσεις των διαφορετικών πολιτισμών και θρησκειών, η Κοινότητα για την Πολιτισμική Ολοκλήρωση προωθεί την ανταλλαγή ιδεών μεταξύ των πολιτισμών της Ανατολής και της Δύσης, δημιουργώντας μια μεγαλύτερη αίσθηση της διαπολιτισμικής αρμονίας και της παγκόσμιας ειρήνης».

2650 Fulton οδό στο 3rd Avenue, San Francisco, CA 94118, USA

T: 00 1 415 668 1559

e: culturalfellowship@sbcglobal.net

w: www.culturalintegrationfellowship.Org

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ

Υπάρχουν τρεις μείζονες πνευματικές εορτές που αποτελούν την κορύφωση στον ετήσιο κύκλο - η Εορτή του Πάσχα, η Εορτή του Βεσάκ και η Εορτή της Καλής Θέλησης. Μέσα από το σταθερό, έμμοιο διαλογιστικό έργο πολλών ατόμων και ομάδων σε όλα τα μέρη του κόσμου, αυτές οι Εορτές αποκτούν τώρα μια υποκειμενική αγκύρωση στην συνείδηση της ανθρώπινης οικογένειας.

Στο μέλλον, όλοι οι άνθρωποι που έχουν πνευματική κλίση θα τιμούν τις ίδιες ιερές ημέρες. Το γεγονός αυτό θα επιφέρει την συγκέντρωση πνευματικών πόρων και μια ενοποιημένη πνευματική προσπάθεια συν μία ταυτόχρονη επίκληση. Η δυναμικότητα του γεγονότος αυτού θα γίνει εμφανής. Οι τρεις μείζονες Εορτές του κάθε έτους συγκεντρώνονται σε τρεις διαδοχικούς μήνες και οδηγούν σε μία παρατεταμένη ετήσια πνευματική προσπάθεια, η οποία επηρεάζει το υπόλοιπο του έτους. Αυτές οι Εορτές είναι:

Η Εορτή του Πάσχα: Αυτή είναι η Εορτή

του αναστάσαντος ζώντος Χριστού, του διδασκάλου της ανθρωπότητας και της κεφαλής της πνευματικής Ιεραρχίας. Είναι Αυτός η έκφραση της αγάπης του Θεού. Την ημέρα αυτή αναγνωρίζεται η πνευματική Ιεραρχία, την οποία οδηγεί και κατευθύνει, και τονίζεται η φύση της αγάπης του Θεού.

Η Εορτή του Βεσάκ: Αυτή είναι η Εορτή του Βούδα, του πνευματικού μεσάζοντα μεταξύ του ανώτατου πνευματικού κέντρου -της Σαμπάλα- και της Ιεραρχίας. Ο Βούδας είναι η έκφραση της σοφίας του Θεού, η ενσάρκωση του φωτός και ο δείκτης του θείου σκοπού.

Η Εορτή της Καλής Θέλησης: Αυτή είναι η Εορτή του πνεύματος της ανθρωπότητας που ανατείνει προς τον Θεό, αναζητώντας την συμμόρφωση προς τη θέληση του Θεού και που είναι αφιερωμένο στην έκφραση ορθών ανθρώπινων σχέσεων. Στην Εορτή αυτή, επί δύο χιλιάδες χρόνια, ο Χριστός έχει αντιπροσωπεύσει την ανθρωπότητα και έχει σταθεί ενώπιον της Ιεραρχίας και στην θέα της Σαμπάλα ως ο Θεός-άνθρωπος, ο ηγέτης του λαού Του και «ο πρεσβύτερος σε μια μεγάλη οικογένεια αδελφών» (Προς Ρωμαίους VIII: 29). Κάθε έτος αυτήν την εποχή έχει κηρύξει την τελευταία ομιλία του Βούδα εμπρός στην συναθροισμένη Ιεραρχία. Αυτή είναι επομένως η Εορτή της βαθειάς επίκλησης και έκκλησης, μιας θεμελειώδους προσδοκίας για αδελφότητα. Αντιπροσωπεύει το αποτέλεσμα επί της ανθρώπινης συνείδησης του έργου του Βούδα και του Χριστού. Αυτή η Εορτή τιμάται επίσης ως **Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης**.

Αν και δεν είναι ακόμη επαρκώς συνδεδεμένες μεταξύ τους, αυτές οι τρεις Εορτές είναι μέρος της ενοποιημένης πνευματικής προσέγγισης της ανθρωπότητας. Ο καιρός φθάνει που και οι τρεις Εορτές θα τηρούνται σε ολόκληρο τον κόσμο και με την μεσολάβησή τους θα επιτευχθεί μία μεγάλη πνευματική ενότητα και τα αποτελέσματα της Μεγάλης Προσέγγισης, τόσο κοντά σε εμάς αυτήν την εποχή, θα σταθεροποιη-

θούν μέσω της ενωμένης επίκλησης της ανθρωπότητας σε ολόκληρο τον πλανήτη.

(Για περισσότερες πληροφορίες γράψτε για να λάβετε έναν φάκελο με θέμα «Οι Τρεις Πνευματικές Εορτές».)

2015:

Εορτή του Πάσχα: 4 Απριλίου

Εορτή του Βεσάκ: 3 Μαΐου

Εορτή του Χριστού /

Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης: 2 Ιουνίου

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δραστηριότητα υπηρεσίας στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε ομάδες των τριών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησιμοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως μια υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν αιτήματος.

Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε χρόνο στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Δανική, Ελληνική, Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτογαλική, Ρωσική, Σουηδική, Τσεχική και Φαρσί γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι μια δραστηριότητα του Λούσις Τραστ (Lucis Trust), ενός μη κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού ιδρύματος, το οποίο υπάρχει για να προωθήσει τις ορθές ανθρώπινες σχέσεις.

Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό γράψτε στα Τρίγωνα:

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
UK

Rue du Stad 40
Case Postal 5323
1211 Geneva 11
SWITZERLAND

120 Wall Street
24th Floor
New York NY 10005
USA

www.triangles.org